



(上接 A05 版)

朋克、知性、清纯,随时都能转型

Tina 给我看她的照片,和郑秀文不差上下,着实一个百变天后。短发的干净利落,长发的娇柔妩媚,品酒时的大方知性,自拍时的可爱搞怪,戴帽时的清纯洒脱,晚宴上的高贵优雅,甚至还有朋克打扮的刚硬帅气。有时眼神迷离,有时清澈透明,她说:“我算是天生的演员,神情当然要极度配合感觉才合适。”如果不了解她,真的无法分辨哪个才是真正的 TINA。

“每天都应该随心情变化不同的造型,人要随时随地给自己给别人另一种不同的感觉。”话虽如此,从这些照片中仍能发现,Tina 穿的几乎还是黑色。黑色实际上代表的是严谨,和我们认为的“趁年轻多穿鲜艳色调”的观念完全不同,Tina 直率地认为年轻才是最有资本和气质去穿出黑色的时尚感的。上了年纪黑灰的成熟感反倒不合适再用来增加自己的年龄了,有谁希望自己看起来更老呢?我打消了第一眼的惊讶感。显然,一身黑色正装做中性扮相出现的 Tina,其目的就是为了张扬她的青春。

她的衣服都是从各地淘来的,上海、香港是定期要去的,朋友从日本或其他什么国家为她带来最新的东东,曾坦言有计划去日本学习的 Tina 就会非常兴奋。“时尚就是比别人先一步”,无疑,在她眼里,日本是一个不折不扣的时尚叛逆之都。她会定期去几家固定的商店采购,“我是曙光路上一家小店的 VIP 顾客,每次去都会有意想不到的收获,那边的货品更新比商场可快得多,眼光独到的老板也是网罗好东西的高手,一些独一无二的单品,老板还会为我藏好等我去再拿出来任我挑选,很是贴心。”

Tina 说她自己是太过挑剔的人,什么都要独到满意才罢手,要求颇高。“往往我要不断地试穿,每一件的细微不足,比如款式不满意,颜色不称心都不会让我去将就地购买下来。”“我曾计划自己学习设计衣服。”其实

Tina 已经开始了学习设计的生活,“有点难,进度很慢。但我想要每时每刻变幻造型,就像创新生活一样,这是时尚的动力。”

Tina 说她是明显印着家族标签的人,譬如:喜欢秀、极爱靓,自我易容手段异于常人,出门前换 10 套以上服装搭配,“我需要以最好的状态去迎合生活,那也是每一天最初心情的良好培养。”

家有时髦老爸

F 是 Tina 那传神的老爸,家里人都互相喊英文名。Tina 说她的爱美和对时尚的追求最原始的是来自于家庭的熏陶,F 就是其中最大影响源头。

“他是反派,是教父,就是那个年代的先驱人物。外人见他的第一眼都会被其严肃的外表蒙蔽,他的冷幽默不是随便哪个人都受得了的。”

F 是生意人,年虽过半百,却丝毫未在时尚感上怠慢自己。波鞋、牛仔、D&G 皮带、潮牌 Tee 都是他的最爱。在 Tina 的家族字典里,有两个词是频率最高的,却不带有贬义:“高调”和“现”。家族逛街是例行之事,并排走得张扬也总令人侧目,从姑姑的 TONI&GUY 发型到阿姨的 BlingBling,身上那些街头元素的亮点都能抢了回头率,也自信到了骄傲。逛街挑选衣服大家的目的是明确的,不是为自己而是给对方挑些元素,信任彼此的眼光,总认为对方的建议是不同风格的踊跃尝试。

F 心态很年轻,他会把外套系在脖子上,给我看他那些膝盖破了洞的牛仔褲。“也可以适当潮一些嘛!”这倒让我想起了之前 Tina 告诉我的,有一次,她发现 F 头上有根白发,他在意到第二天就冲出门买回了焗油膏。

当我们说要给 F 拍照时,他很大牌的 Pose 证明了 Tina 之前对他的总总“控诉”,“T,今天的 Style 还 okay 吧?……”F 站在镜子前左看右看着。同一时间,Tina 偷偷地告诉我,和大多数人喜欢得到认可不同,F 是个喜欢自己女儿对他评价如此的人:“我无法接受你这样的打扮”,他认为连女儿都这么觉得,那自己一定是已经非常

超前。

不过 Tina 说:“我深深敬仰我的父亲,不只是那些意义上生活的概念熏陶,更多的是对我人生的启蒙,他的一些话时常浮现在我脑海中,激励着我,度过人生中的每个关键时刻。”

带着宠物做瑜伽

这是一只幸福的泰迪贵宾犬,Tina 用了自己小时候最喜欢的饼干牌子将它命名为“Pocky”。8 月 8 日出生的它,在 2 个月大时就被 Tina 塞在旅行袋里从上海带了回来,现在半岁多了。Tina 对它超级的疼爱,要是哪天听到她和你谈论“我儿子”,请一定不要惊讶,从第一天起,Tina 就已经把它当儿子看了。

有人说什么样的主人养什么样的狗,而 Pocky 就是一只不平常的狗,它沾染了 Tina 所说的全部家族标签。带它去做宠物美容,每一次美容师只要把它的毛发修短了那么一点点,Pocky 就会有几个小时闷闷不乐地卧在角落里,显然很是不习惯。如果出门就必定会穿上五花八门的宠物外套和搭配着的饰品,它的出街回头率自然也是 100%。

Tina 说她差不多把生活的其他部分全部都给了它,翻看一些专业的犬类书籍是必然的了,甚至还有拜托朋友从日本带回泰迪贵宾犬的宠物时尚杂志(此犬类在日本极度风靡,全亚洲有相当一部分的顶级资讯来自东京)。Tina 说 Pocky 的买衣风格几乎和自己一样,每次都要把宠物店的新款试一个遍。

每一天,Tina 都会留一个小时的时间给“亲爱的儿子”,带它精心打扮一番,保证“两人”风格协调之后,出去走走,在楼下或者附近的公园晒太阳。阴雨天时,也会在家里,一起做瑜伽(日本和台湾正在风靡的项目,Tina 说甚至有专门带宠物一起做瑜伽的运动馆)。